Assignment 4 

p. 213-214， 6,7
6. 对气相反应 A(g) ↔ B(g), 设反应体系为理想混合物，反应前体系含N个A分子，平衡时A、B分子数分别为
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和 
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。反应体系总体积为V。a) 给出体系的正则配分函数；b) 给出平衡体系的总熵和混合熵表达式; c) 给出体系的巨正则配分函数；d) 证明：
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， 为何会出现负值？
7. 对反应H2 + I2 ↔ 2HI, 已知H2、I2、HI光谱数据见下表， 计算该反应在273.2和1000K 下的Kp值。

	
	I x1047 /Kg(m2
	(  x1012 /Sec-1
	D  /Kj(mol-1

	HI
	4.284
	69.24
	294.97

	H2
	0.4544
	132.4
	431,96

	I2
	741.6
	6.424
	148.74


补1.  某单组份稀薄气体中N个粒子仅以A、B两个能级存在，能级差((=(A-(B，简并度分别为gA、gB, 满足波尔兹曼分布律: 
 1）试证明两个能级粒子数之比满足：
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2）已知体系属近独立离域子体系，正则配分函数可表示为
[image: image5.wmf]!

/

N

q

N

=

j

, 其中q为体系粒子的配分函数，若定义
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，试证明
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3）已知该体系的正则系综自由能
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，若体系存在化学平衡 A (B, 试证明两态平衡时
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4）试由化学平衡出发证明：
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 及 
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补2. 对一单组份近独立离域子气体，粒子质量m,若仅考虑粒子平动，1）试推导出体系巨正则配分函数的详细表达式, 形如 
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, 其中z为温度T和粒子化学位((的函数，V为体系的体积; 2) 进一步推导体系压强的表达式(以温度T和粒子数平均数密度(表示)
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